Das Skalarprodukt
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Nach der Umkehrung des Satzes des Pythagoras gilt:
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= (al - bl)2 + (az - b2)2 + (as —b, )2 = (al2 + a22 + asz) + (b12 + bzz + b32)

~ (a’-2ab, +b?)+(a,> —2a,b, +b,’) +(a;’ ~2a,b, +b,*) = (a +a,” +a,*) + (b +b,” +b.?)
- a’-2ab, +b?+a’-2ab,+b*+a’-2ab, +b,* =a’+a,> +a,> +b’ +b,’ +b,’

- a’+a’+a’+b’+b,* +b,* -2ab, -2a,b, -2ab, =a’ +a,> +a,” +b’ +b,> +b.’

= —2ab, —2a,b, -2a,b, =0

= -2(ajb, +a,b, +a;b,) =0

= ab, +ab, +ab, =0
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Es gilt: alb = a«b =0
Zwei Vektoren sind genau dann zueinander orthogonal,
wenn ihr Skalarprodukt gleich Null ist.




